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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 15580 posłów Dariusza Mateckiego i Zbigniewa Ziobry z 27 
lutego 2026 roku w sprawie wszystkich konferencji, szkoleń, seminariów, warsztatów oraz 
innych wydarzeń organizowanych lub finansowanych przez Ministerstwo Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego od dnia 13 grudnia 2023 roku, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Analizując pytania zawarte w interpelacji, sformułowane w sposób bardzo ogólny informuję, 
że Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie prowadzi rejestru wszystkich 
przedsięwzięć w konfiguracji wskazanej w interpelacji.

Od 13 grudnia 2023 roku Ministerstwo KiDN oraz całe kierownictwo resortu rozpoczęło 
otwarty dialog ze środowiskiem kultury, artystkami i artystami, organizacjami społecznymi 
w kraju i za granicą oraz wszystkimi zainteresowanymi interesariuszami, którzy chcą 
uczestniczyć w rozmowie o kierunkach rozwoju polskiej kultury. Dialog ten odbywa się 
w sposób pluralistyczny i transparentny, z myślą o dobru polskiej kultury oraz w ramach 
wprowadzania nowej jakości komunikacji opartej na rzeczywistej wymianie poglądów.

Dobór uczestników, prelegentów i współpracowników odbywa się przede wszystkim według 
kryterium eksperckości i kompetencji, niezależnie od deklarowanych poglądów czy afiliacji. 
Zależy nam na tym, aby wybrzmiewał zróżnicowany głos szerokiego środowiska kultury, 
co – jak powszechnie wiadomo – stanowi jeden z fundamentów demokratycznego 
i praworządnego państwa.

Niemniej jednak, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom Panów Posłów, przekazuję 
tabelaryczne zestawienie wydatków szkoleniowych poniesionych w latach 2023–2026 (stan 
na marzec).

Na marginesie warto również zauważyć, że najważniejsze wydarzenia, w których – w różnych 
formach organizacyjnych – uczestniczy Ministerstwo, są na bieżąco relacjonowane
w mediach społecznościowych resortu. Transgraniczny charakter Internetu sprawia przy 
tym, że dostęp do tych informacji jest możliwy w czasie rzeczywistym nie tylko na terenie 
kraju, ale również w miejscu aktualnego pobytu interpelującego Pana Posła.

http://www.gov.pl/kultura/bip
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Ponadto w najbliższym czasie odbywać się będą następujące wydarzenia organizowane 
przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego:

1) Wernisaż wystawy Ewy Kuryluk w Galerii Okno na Kulturę przy ul. Krakowskie 
Przedmieście 17, 13.04.2026 g. 19:00

2) Jarmark świąteczny 24-25.03.2026 s. im. T. Merty (MKiDN) w g. 10-15

Wydarzenia te będą odbywały się na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej, na które 
serdecznie zapraszam w imieniu całego kierownictwa Panów posłów zarówno Dariusza 
Mateckiego, jak i Zbigniewa Ziobrę. 

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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